

КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 152

26 сентября 1936 г.

(439)

Рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим завода СК-2 им. Кирова

Поздравляю вас с блестящей победой. Досрочное выполнение вашим заводом плана второй пятилетки лишней раз говорит о тех колоссальных возможностях, которые открывает замечательное стахановское движение, возглавляемое великим вождем, учителем и другом трудящегося человечества товарищем Сталиным.

Вы добились огромных успехов. Будьте и в дальнейшем достойными своей социалистической родины. Выжимайте из техники все, что она может дать. Используйте богатейшие возможности утилизации отходов производства. С этим делом вы еще отстааете. Лучше и настойчивей боритесь за удешевление себестоимости и повышение качества советского каучука.

Еще раз приветствую вас от всей души и желаю всяческих успехов.

Е. Рябинин

Коллективу рабочих, инженерно-техническим работникам и руководящему составу завода СК-2 им. Кирова

Городской комитет ВКП(б) поздравляет стахановцев, весь коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и руководство завода с достижением крупной победы—досрочным выполнением плана второй пятилетки.

Горком уверен, что коллектив кировцев не успокоится на достигнутом и, еще шире развертывая стаханов-

ское движение, внедряя глубже социалистическую культуру труда, проявляя чуткую заботу о каждом человеке своего коллектива, даст новые образцы в борьбе за советский каучук, за его высокое качество и низкую себестоимость.

Да здравствует стахановское движение и его великий организатор и вдохновитель, товарищ Сталин!

Секретарь горкома ВКП(б) А. КАЛЫГИНА

Треугольнику Воронежского завода СК-2

Президиум ЦК союза шлет горячий привет рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода СК-2 им. Сергея Мироновича Кирова, досрочно выполнившим свою вторую пятилетку. Президиум ЦК

союза глубоко убежден, что коллектив завода, вдохновляемый любимым вождем народов товарищем Сталиным на новые победы, сумеет в кратчайший срок превратить завод СК-2 им. Сергея Мироновича Кирова

в стахановский и добьется дальнейшего повышения качества каучука и досрочного выполнения годовой программы текущего года.

Председатель ЦК союза резиновокаучуковой промышленности Егорова

Всему стахановскому коллективу завода СК-2

Поздравляем вас с величайшей победой—выполнением плана второй пятилетки. Вместе рады вашим успехам. Желаем дальнейших успехов в выполнении заданий партии и правительства.

Хвостиков, Любимов, Семенов.

Орденосному руководителю большевиков города Воронежа А. С. КАЛЫГИНОЙ

Стахановцы, инженеры, техники и ударники завода им. С. М. Кирова шлют Вам свой пламенный стахановский привет.

Подводя итоги второй пятилетки, мы еще шире развернем соцсоревнование и стахановское движение на заводе. К Октябрьским торжествам обязуемся сверх плана второй пятилетки дать стране 5000 тонн каучука. Завод превратит в стахановский, культурный, а каучук—в самый дешевый в стране.

Да здравствует партия Ленина-Сталина!
Да здравствует наш друг и вождь мирового пролетариата, товарищ Сталин!

Президиум слета стахановцев

СТАХАНОВСКИЙ ПРАЗДНИК

Полторы тысячи лучших людей нашего завода вечером 23 сентября собрались в воронежском Первомайском театре на торжественное заседание, посвященное досрочному выполнению плана второй пятилетки.

На совещании присутствовали представители областных и городских организаций.

С докладом о работе завода выступил врид директора—главный инженер тов. Барашков. Затем лучших людей завода приветствовали: секретарь Обкома ВКП(б)

тов. Яргин, председатель Облгосполкома тов. Орлов и секретарь Горкома ВКП(б) тов. Калыгина.

— Мы собрались здесь, чтобы еще крепче сплотить коллектив вокруг партии, вокруг великого Сталина...

Эти слова тов. Орлова встречены бурными аплодисментами. Раздаются возгласы:

— Да здравствует наш мудрый и великий товарищ Сталин!

В ответ гремит «ура». Совещание получило ряд приветственных телеграмм,

в том числе от начальника Главкаучука т. Осипова—Шмидт, ЦК союза резиновокаучуковой промышленности, от коллективов Ефремовского и Тамбовского заводов. Совещание отправило приветственные телеграммы товарищу Сталину и товарищу Орджоникидзе.

В заключение состоялось премирование. 69 стахановцев, лучших борцов за досрочное выполнение плана второй пятилетки, премированы ценными подарками.

Великому вождю народов товарищу СТАЛИНУ

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники—стахановцы завода СК-2 имени Сергея Мироновича Кирова, собравшиеся для подведения итогов досрочного выполнения плана второй пятилетки, шлют Вам, родной, любимый товарищ Сталин, свой пламенный стахановский привет.

21 сентября завод досрочно выполнил план второй пятилетки. Этот успех достигнут в результате борьбы коллектива завода за выполнение Вашей, наш мудрый вождь, директивы: дать стране свой собственный, советский каучук.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, и в Вашем лице ленинско-сталинский Центральный Комитет нашей партии, что мы не успокоимся своими успехами и не остановимся на достигнутом.

Развертывая еще шире и глубже стахановское движение, мы обязуемся, дорогой Иосиф Виссарионович, закончить годовую программу 1936 года к 19-ой годовщине Великого Октября и в ближайшее время выполнить указание нашего любимого наркома, верного Вашего соратника товарища Серго: дать выход каучука не менее 33 проц.

Мы обещаем Вам, наш вождь и учитель, сделать советский каучук лучшим каучуком в мире.

Да здравствует наша непобедимая ленинско-сталинская партия большевиков!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, товарищ Сталин!

Президиум слета стахановцев.

Любимому наркому тяжелой промышленности, соратнику великого Сталина, товарищу Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ

Слет стахановцев—рабочих, работниц и инженерно-технических работников завода СК-2 им. С. М. Кирова, собравшись подвести итоги досрочного выполнения заводом плана второй пятилетки, шлет Вам, нашему любимому железному наркому, свой стахановский привет.

Эта победа нам далась потому, что нас вдохновлял великий Сталин и нашей работой повседневно руководили Вы, наш железный командарм.

Заверяем Вас, товарищ Серго, что, под Вашим руководством, мы не остановимся на достигнутом.

Мы берем на себя обязательства:

Закончить годовую программу к 19-ой годовщине Октября;

Выполнить Ваше, товарищ Серго, указание: дать выход каучука не менее 33 проц.;

Улучшить качество каучука и сделать наш каучук лучшим в мире.

Да здравствует наш железный нарком!

Да здравствует вождь народов, товарищ СТАЛИН

Президиум слета стахановцев

Орденосному руководителю орденосной Воронежской области

Евгению Ивановичу Рябинину

Мы, стахановцы рабочие и ИТР завода СК-2 им. С. М. Кирова, собравшиеся на слете стахановцев по случаю досрочного выполнения плана второй пятилетки, шлем Вам, нашему орденосному руководителю большевиков Воронежской области, наш стахановский привет.

Следуя вашим, Евгений Иванович, указаниям, мы обязуемся еще выше поднять социалистическое соревнование на каждом участке нашей работы, шире развертывая стахановское движение по заводу—сделать наш завод к Октябрьским торжествам полностью стахановским, дать стране сверх плана второй пятилетки 5000 тонн каучука и сделать завод СК-2 самым культурным, а его каучук—самым дешевым каучуком в стране.

Да здравствует наш орденосный руководитель, товарищ Рябинин!

Да здравствует партия большевиков и наш великий вождь, наш друг, товарищ Сталин!

Президиум слета стахановцев

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Две мощные системы скрубберов были встроены в отделение абсорбции с расчетом перерабатывать 100 проц. первой запроектованной нормы. Спустя два года—в 1934 году—эту норму перерабатывала уже одна система. Тогда же, обсуждая это достижение, некоторые горе-теоретики доказывали, что больше уже переработать нельзя. Но ко дню завершения плана второй пятилетки цех на одной системе пропускает вдвое больше того, что было запроектовано на обе системы. И это—не предел! Старший аппаратчик комсомолец Степанов берет с со своей бригадой принять еще большую нагрузку!

В 1936 году технические совещания обсуждали вопрос: удастся ли пропустить через отделение отмычки установленную норму дивинила? А теперь это же отделение, без каких либо переделок, перерабатывает ту норму больше чем вдвое.

Газовый цех освоил новые нормы производительности по всем без исключения агрегатам. В цехе насчитывается 49 стахановцев, 90 че-

ловек охвачены разными видами учебы, в зависимости от квалификации и желаний людей. 21 человек учится на заводском химическом рабфаке, 13—на курсах мастеров соцтруда, 27—на стахановских курсах, 25—в рабочей школе. С таким коллективом можно добиться крупнейших результатов.

Но вот в чем дело. По количеству продукции цех работает хорошо, а качество заставляет желать лучшего. Предстоящий стахановский месячник перед коллективом цеха ставит задачу: повысить качество продукции, ввести точность и равномерность в работу ректификационных колонн. Здесь еще нередки отклонения от технологического режима, отражающиеся на качестве работы последующих цехов.

Вторая, не менее важная задача газовиков, это—снижение и ликвидация потерь, стоящих на высоком уровне и резко отражающихся на себестоимости нашего советского каучука, который должен быть не только самым лучшим, но и самым дешевым в мире.

Нач. газового цеха Нейнрих

КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА СДЕРЖАЛА СЛОВО

— До каких пор вы, полимеризаторщики, будете работать плохо? Дайте повышенный выход каучука и сократите потери до 3,5 проц.

Этот упрек и требование общезаводского собрания стахановцев я приняла близко к сердцу. Ведь и моя бригада, в которой я работаю, дала за август с'ем каучука в среднем 7,3 кг. с аппарата в час, т. е. блок не высокого веса. А где низкий вес—там и потери.

Упрек и требование нельзя было не принять близко к сердцу. Завод, а в

том числе и коллектив нашего цеха, боролся за выполнение обещания, данного Михаилу Ивановичу Калинин—досрочно завершить вторую пятилетку по нашему заводу.

После собрания я подтянулась, а еще больше меня подтянули выводы совещания цеховых треугольников, где врид директора завода—главный инженер тов. Баранков поставил перед нами конкретную задачу—давать не менее 11 кг. с аппарата в час. Заявляю: это требование я выполнила. У меня (как и у других аппарат-

щиц нашей комсомольской бригады) средний выход за 18 дней сентября составил 11,5 кг. с аппарата в час. Потерь нет.

19 сентября я выбыла в очередной отпуск. Обещаю, по возвращении из отпуска успешно бороться за разрешение второй почетной задачи, поставленной перед заводом—за выполнение годовой программы к 19-ой годовщине Великой Октябрьской Революции. Уверена, что программа неми будет выполнена.

Комсомолка—аппаратчица. Валя Тарасенко.

Комсорг о своей группе

У меня в цехе 14 комсомольцев. С начала учебного года я ставил вопрос перед ними об учебе и 18 сентября, в присутствии секретаря комитета ВЛКСМ тов. Япичкиной, я поставил вторично. В результате большинство комсомольцев учатся: на рабфаке—Гридасов, Чернышев и Петренцов; Заходякин—на курсах летчиков-инструкторов; Ушаков, Черевверзаев и Липунов—кончат курсы аппаратчиков и будут учиться в рабочей школе. Только Климов, Изотова, Климов и Чекунова не хотят осознать необходимость учиться.

Кроме того, они часто пропускают политзанятия, не читают, и вот уже два ме-

сяца не платят членских взносов. Не случайно эти комсомолцы не являются образцом в производстве.

В часовой беседе с ними секретаря комитета ВЛКСМ тов. Япичкиной они дали слово исправить свои ошибки; Изотова изъявила желание учиться в рабочей школе, Чекунова и Климов будут учиться на курсах мастеров соцтруда.

Плохо дело у нас обстоит с ростом. За 1936 г. мы не приняли ни одного рабочего в комсомол. Что касается партгруппы, то она мне совершенно не помогает. Равьше тов. Константинова хорошо помогала, есть прикреплённый Обонский, но он не бывает на собраниях

и не беседует с комсомольцами.

Сейчас я ставлю своей задачей при помощи комитета ВЛКСМ поставить комсомольскую организацию в передовую шеренгу во всех отношениях. К тем комсомольцам, которые не хотят понять, что они являются членами Ленинского комсомола, и что они должны служить образцом в соблюдении трудовой и производственной дисциплины, должны повышать свой культурный и общеобразовательный уровень,—к таким комсомольцам будем принимать соответствующие моральные и др. меры.

Комсорг смены „А“ Пестрецов

ЦЕХ ОБРАБОТКИ

ПОВЫШАЯ КОЛИЧЕСТВО—СНИЖАТЬ БРАК

Щепа, окалина, термополимер, песок и всякий мусор, загрязняя каучук, превращает его в брак. Такого брака получается в цехе обработки за август—27 проц., за две декады сентября—18 проц.

Налицо резкое снижение брака. Но ведь и 18—недопустимо высокий процент! Эта цифра обвиняет коллектив цеха в недостаточной опрятности рабочих мест.

Через пять дней наш завод включится в стахановский месячник. Коллектив цеха обработки, освоивший уже стахановские количественные нормы, теперь главным образом обязан бороться за освоение качественных норм, а значит—за чистоту рабочих мест.

Вот задачи, которые должны быть разрешены в цехе: на раз-

делке и резке блоков—отбирать окисленные частицы каучука, тщательно отделять термополимер и окалину. На очистке стаканов и гребенок—вести сортировку каучука на первый и второй сорта. При загрузке в мешалки, при резке для вальцев и на упаковке—смотреть, чтобы каучук не стекал на пол и на борта стеллажей.

Если добросовестно будем выполнять эти условия, то резко снизится процент брака.

Рекомендуем следовать примеру разделчика тов. Губенко, который является подлинным стахановцем количественных и качественных показателей. Выполняя ежедневно стахановскую норму на 200 проц., он вместе с тем содержит в чистоте вверенное ему рабочее место. С. Погорельский.

НУЖНА КОНКРЕТНАЯ ПОМОЩЬ

Я работаю комсоргом цеха полимеризации смены „А“. У меня в группе 13 комсомольцев. Мы неоднократно ставили вопрос об учебе, и все же нами не достигнуто того, что требуется. Учатся только пять комсомольцев, а остальные учиться не хотят.

Вот конкретные лодыри учебы: Чебакова, Якунина, Самсонова и Ермолин.

Плохо дело обстоит и с комсомольской дисциплиной. На политзанятия ходят нерегулярно. Общественные нагрузки выполняются плохо. Так, комсомолец Калашниковой была дана наградука вожакого пионеротряда, но

она ни разу не была в отряде. Рудковская, зная, что 17 сентября состоится комсомольское собрание, не явилась явиться.

С уплатой членских взносов дело идет также плохо. Конкретной помощи от партгруппы я не получаю. В результате мы имеем довольно печальную картину в группе.

Комсорг Селиванов.

ПОВЫСИМ БДИТЕЛЬНОСТЬ

— Люди вы молодые, здоровые. Нужно только ваше желание, и вы сможете сделать все, чтобы завоевать право рапортовать партии и правительству о досрочном выполнении валним заводом плана второй пятилетки...

В таком смысле высказался всеозонный староста Михаил Иванович Калинин, обращаясь к коллективу завода СК-2 в бытность его у нас на заводе.

Эти слова Михаила Ивановича нашим коллективом были восприняты. За это говорят цифры: рост стахановцев, с 700 чел. в июле—до 1200 чел. в сентябре, а также количественный и качественный рост ударников—резерва стахановцев.

Все эти люди, во главе с инженерно-техническими работниками, под руководством партийной и профсоюзной организаций пятилетний план по заводу с честью завершили.

Дело производственников—закреплять и развивать достигнутые успехи, добиваясь новых производственных побед.

Дело коллектива, которому доверена охрана завода, это—быть еще более бдительным, охраняя социалистическое имущество.

Эти обязательства я беру на себя и выполняю их.

Я призываю весь коллектив последовать моему примеру.

Нач. караула Мелезов.

ХРОНИКА

В старом цехе обработки подходит к концу монтаж четвертой вакуум-мешалки. К 10 октября монтаж машины будет завершён.

В новом цехе обработки пущена в эксплуатацию линия рефайнеров первой очереди—5 комплектов. На рефайнерах работает отряд учеников—будущих рефайнерщиков.

Ответ. редактор Л. Литвинов

ЖИЛЗОНА ПЛОХО ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

Коммунальный отдел работает без плана

Газета „Каучук“, совместно с газетой „Коммуна“, бригадой в составе товарищей: Самариной, Перова, Ткачева, Сорочкиной, Болотиной и Приходько организовали проверку, как идет подготовка жилзоны к зиме. Установлено, что коммунальный отдел не имеет отдельного плана, где было-бы подробно отражено, в каком бараке, что и в какой срок должно быть сделано. В результате из прораб, ни работники коммунального отдела не знают, где и что осталось еще доделывать.

Между прочим, работники коммунального отдела имеют вредные рассуждения, что ба-

рази пришл в негодность и поэтому если сегодня их отремонтировать, то завтра они опять будут негодными. Так рассуждает прораб Дюкин, а ему поддает Ладутин.

К остеклению и обмазке окон почти не приступлено. А ведь нет ни одной квартиры и общежития, где бы не требовалась установка стекол. К побелке приступили только в общежитиях, а в семейных бараках никто мер не принимает. Коммунальный отдел, говорит, что должны белить жильцы, а жильцы надеются на коммунальный отдел. В результате бараки ос-

таются в антисанитарных условиях.

В большинстве крыш протекают. Из-за черенных темпов ремонта крыши баракв 34, 33, 20, 21, 22, 23, 25, 4 и др. еще не отремонтированы. Еще хуже дело обстоит в каменных домах. Здесь большинство крыш протекает, но ничего не предпринимают, чтобы ликвидировать течь.

Сараев при бараках нет, а подвалы, выходящие при квартирах, в большинстве обрушились (барак 24, 33, 21 и др). Двери, полы, рамы не приведены в надлежащий порядок.

Бригада газет „Коммуна“ и „Каучук“.